

UNA PATRIA
LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO
EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

UN CAUDILLO
EL CAUDILLO: FRANCO

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejército Fueron ayer bombardeados por nuestra aviación el puerto de Barcelona y el aeródromo de Mahón, produciéndose incendios en este último

El tema del día en las Cancillerías lo constituye la retirada de Italia de la Sociedad de las Naciones, que se anuncia acordará el Gran Consejo Fascista en la reunión convocada para el próximo sábado

EL MEJOR SINTOMA RESPECTO DE COMO SE VE EL DESENLACE FINAL DE LA GUERRA EN LOS GRANDES CENTROS BURSATILES INTERNACIONALES: DESPUES DEL ULTIMO GRAN DESCENSO DE LA PESETA ROJA, ESTA SE COTIZA EN FRANCIA A 25 CENTIMOS DE FRANCO, MIENTRAS QUE POR LA PESETA NACIONAL SE PAGAN 1'75 FRANCO; Y AYER, EN LONDRES, EN LA COTIZACIÓN LIBRE, COSTABA UNA LIBRA 60 PESETAS NACIONALES, MIENTRAS QUE EN MONEDA ROJA SE EXIGIAN 400 PESETAS.

Huelva se dispone a erigir un monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el día de la paz. — El Boletín Oficial del Estado publica una disposición creando la Sección de Colonias. — El general Queipo de Llano colocó ayer la primera piedra de un nuevo grupo de 146 casas baratas que van a ser construidas en el barrio sevillano de Triana

Se ha celebrado en Roma un acto de homenaje a la memoria del inventor Marconi, asistiendo Mussolini y pronunciando un vibrante discurso. — El Jefe del Gobierno yugoeslavo llegó a Milán y Delbos continúa en Bukarest. — Ayer se reunió el Subcomité de no intervención; volverá a reunirse a principios de la próxima semana. — El Gobierno japonés, en reunión de ayer, resolvió no tomar en consideración ciertas negociaciones de paz iniciadas por los chinos mediante intermediarios extranjeros, por considerar que China no ofrece garantías para pacificar el Extremo Oriente. El general nipón Matsui ha lanzado un ultimatum sobre Nanking intimando la rendición; de no recibirse contestación antes del mediodía de hoy, se desarrollará el asalto de la población.

¿Qué haces para la guerra?
Frentes y Hospitales te reserva un sitio de honor para que cumplas tu deber de española.
Abre tu casa y sienta a tu mesa a un herido o a un combatiente el día de Navidad.

Manifestaciones del señor Gobernador civil

El bombardeo aéreo. — La visita del Sr. Pemán. — El Aguinaldo para los combatientes

Ayer, al recibir a los periodistas, el Gobernador civil, Sr. Fons, les habló del bárbaro bombardeo realizado por aviones rojos contra nuestra ciudad, manifestando que lo deploraba grandemente, máxima no persiguiendo objetivos puramente militares, sino tratándose de una agresión a mansalva contra la población civil; agresión que causó, además de daños materiales, víctimas, lo que es más sensible.

En los primeros momentos recorrió los lugares afectados dando con las demás autoridades las instrucciones que creyó del caso. Se interesó por las víctimas, visitando a los heridos, a quienes prodigó consuelos y para quienes recomendó toda clase de cuidados.

En cuanto a nuestra gloriosa aviación, hizo un cumplidísimo elogio, como también de cuantos intervinieron en la heroica y eficazísima defensa de Palma.

La aviación escribió otra página gloriosa que quedará, como tantas otras, grabada, en letras de oro, en los anales de la historia de Mallorca.

Con dicho motivo a todos felicitó y a todos las gracias, pues con su valiente actuación laboraron grandemente por la causa de la verdadera

libertad, equidad y la justicia, que la España Nacional de nuestro glorioso Caudillo Franco, defiende

El Sr. Gobernador habló también a los periodistas de la visita del Sr. Pemán a Palma, congratulándose de que contemos con un huésped tan ilustre, sabio y de tan arraigadas convicciones nacionales.

Acerca de la personalidad del Sr. Pemán, a quien desde hace tiempo conoce, hizo el más cumplido elogio, recalando que es tanto su valor y de tanta importancia su visita, que considera el hecho como verdadero acontecimiento para Palma.

El Sr. Gobernador ha saludado al Sr. Pemán, a quien da la más cordial bienvenida y a quien espera que los palmasanos rendirán el cariñoso homenaje a que es acreedora tan ilustre figura.

También les habló del Aguinaldo para las fuerzas combatientes, al cual espera que contribuirá todo Palma, ya que se trata de obsequio tan necesario como merecido, al que estamos todos obligados a contribuir, por tratarse de quienes tan valientemente y con tanto desinterés defienden nuestras vidas, haciendas y sobre todo la causa de la justicia y del progreso que sostiene la España Nacional. ¡Por tanto, a contribuir todos al Aguinaldo!

Obedeciendo a órdenes recibidas y con objeto de que toda la atención y el apoyo se consagren a esta obra, ha prohibido la realización de nuevos actos, custodios o suscripciones, que no sean las autorizadas y que vienen realizándose actualmente, hasta el próximo día 15; entonces, sobre nuevos actos de dicha índole ya se resolverá lo que sea pertinente.

Actualmente lo que realmente interesa es que el Aguinaldo del Soldado, o sea de los que luchan en los frentes, sea espléndido y Mallorca ha de querer contar con tal honor.

SE DESEA ALQUILAR

en Palma, poco amueblado pequeño con baño.
Razón: Esta Administración.
Iniciales, R. A.

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 9 de Diciembre de 1937 - 2.º Año Triunfal

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Entre otros objetivos militares, han sido bombardeados por nuestra aviación, el puerto de Barcelona y el aeródromo de Mahón, produciéndose incendios en este último.

Salamanca, 9 de Diciembre de 1937 - 2.º Año Triunfal.
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

¿Te sobra tiempo? Inviértelo cooperando a la obra de Frentes y Hospitales. ¿No te sobra? Búscalo; renuncia a las diversiones y limita las horas de descanso, si es preciso, para tenerlo.

Todo para el Aguinaldo del soldado

ES EL INSTANTE DE LAS APORTACIONES

Estamos en vísperas de Navidad. Las familias se preparan ya para celebrar en sus hogares las típicas fiestas de la Navidad del Señor.

En el frente, los soldados tienen que aguardar, para poder conmemorar las cristianísimas fiestas, a que la retaguardia se acuerde de ellos, y es necesario que este recuerdo se lleve a efecto rápidamente y con la esplendidez que merecen los bravos muchachos que con tanto heroísmo se van portando.

Ya en días anteriores dirigimos un llamamiento al pueblo mallorquín para que todos coadyuvemos al merecido Aguinaldo del soldado. Y hemos ido también dando cuenta de la manera esplendorosa con que fuera de aquí se van sumando todos a las suscripciones abiertas para obsequiar a los combatientes, tanto las Corporaciones municipales, que van otor-

gando donativos de gran cuantía, como los Bancos, entidades y particulares.

El Alcalde accidental de Palma ha dirigido una invitación al pueblo para que aporte su donativo a la merceda y urgente obra, que ahora absorbe el tiempo y el entusiasmo de las autoridades de la zona liberada. Aplaudimos la feliz invitación de nuestra primera autoridad local, y no dudamos que las Corporaciones oficiales, así de esta ciudad como de los pueblos, se anticiparán a ofrecer, como van haciendo las de la Península, donativos importantes al Aguinaldo del soldado. Y esperamos igualmente que el pueblo de Mallorca sumará también a la patriótica obra de hermandad, aportando su óbolo con la mayor rapidez ya que solo unos pocos días faltan para el cierre de las suscripciones.

Las conferencias de la «Fiscalía de la Vivienda»

Don Tomás Feliu, Secretario de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, habló el pasado sábado en Radio Mallorca y sobre el tema "Normas que pueden interesarse del Estado para el desarrollo de higienización de la Vivienda", formando parte, dicha charla, del programa de divulgación de este organismo del Nuevo Estado.

Extractamos a continuación la mencionada charla del abogado don Tomás Feliu: Obediencia y disciplina. dice el conferenciante — son la base del nuevo Estado y por ello, dice, acepté el encargo del Ilustrísimo señor Fiscal de la Vivienda de dar una charla con la cual aportaba su "granito de arena" a la reconstrucción de España. — Hecho el preámbulo para a tratar el tema escogido. Todo, inquilinos y propietarios estamos de acuerdo en que es necesaria la desaparición de tanta vivienda infecta, sin sol, sin luz, sin ventilación, de paredes ennegrecidas que chorrean humedad... Las barriadas del Jonquet, Santa Catalina, Puig de San Pedro, barriada del Sitar, Calatrava, Teatro Balear, Molinar, etc., están clamando por la piqueta bienhechora. Para cumplir el Decreto 111 dictado por nuestro invicto Caudillo para la higienización de la vivienda, se precisa, metálico y aun cuando, los propietarios estén dispuestos a hacer un sacrificio, en muchas ocasiones no lo es posible, por carecer de disponibilidades para llevar a cabo las reformas necesarias, y entonces surge el problema. Como solucionarlo? La Junta Consultiva de Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana han estudiado el problema con todo interés, solicitando in-

formes de todas aquellas Cámaras que se hallan en zonas liberadas y elevando a la Junta Técnica del Estado un proyecto de bases para la creación de unos Bonos de la Vivienda, cuyas características son las siguientes: Los Bonos estarán garantizados inmediatamente por la producción de las casas que por ellos se construyan e higiene, afectando de un modo total las rentas, o únicamente en cierta porción, cuando concurren en la operación y haya margen para concertarla, obligaciones hipotecarias anteriores; y en su defecto, por la Junta Consultiva de Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana por sí y en representación de estas Corporaciones, y por el Banco de la Propiedad. Los Bonos serán títulos al portador que rentarán el 50 por 100 y amortizables en 50 años, pudiendo ser retirados de la circulación, por sorteo o compra en Bolsa. Se gestionará su negociación por ésta y que el Banco de España admita la pignoración de los mismos, en las mejores condiciones. La emisión de Bonos se hará progresivamente, en relación con el ritmo de las necesidades a que haya que atender. No podrán ponerse en circulación más Bonos que los estrictamente necesarios para el pago de las obras urbanas previamente aprobadas por una Junta Central, que al objeto se establece. Las operaciones que se concierten por las obras de la naturaleza que taxativamente se expresan, las cuales tienen por objeto los Bonos, habrán de contratarse con sujeción a los requisitos siguientes: (Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

Los máximos honores, al Santísimo

ES LA TRADICION QUE VUELVE

Estos pasados días hemos publicado en estas columnas una Orden de la plaza ordenando se diera cumplimiento a una disposición de S. E. el Generalísimo Franco, aparecida en el "Boletín Oficial del Estado", preceptuando los honores que las tropas han de rendir en determinados casos: al Santísimo, al Jefe del Estado, a la Bandera, a los generales, a los Cardenales, a los Arzobispos y Obispos.

Los máximos honores son para el Santísimo Sacramento, que los recibirá incluso superiores al Caudillo y la gloriosa enseña de la misma Patria, que voluntariamente se sitúan, honrándose con ello, en un plano inferior.

Es la tradición que vuelve. Siempre, en España, fueron para Jesús sacramentado los más grandes honores, cual corresponde a un pueblo eminentemente católico como es el

nuestro. Tuvieron que ser los demagogos de los ominosos tiempos de la República quienes desterraran la vieja ordenanza, que tan en consonancia estaba con el espíritu del país.

El glorioso Caudillo que nos rige, Franco, ha querido reafirmar el retorno a las costumbres y usos que estaban en la entraña de la nación y que por un corto periodo de tiempo han estado en suspenso.

Señalamos el hecho, por la orientación que envuelve, y lo aplaudimos; como aplaudimos también que, al preceptuar los máximos honores para el Santísimo, se fijen también los que han de tributarse a los Principes de la Iglesia y a sus Prelados, pues ello involucra el reconocimiento de poderes y jerarquías que principalmente a los católicos nos interesa rodear de todo el decoro y respeto que les corresponde.

Gobierno Civil

Higiene de alimentos

CIRCULAR

Habiéndose comprobado mediante análisis realizados en el Instituto Provincial de Higiene y en el Laboratorio Municipal de Palma que en algunos establecimientos se han expendido sustancias alimenticias, que por sus condiciones de elaboración, unas veces, y otras por las de conservación, carecen del grado de pureza necesario, habiendo ocasionado en algunos casos perturbaciones a los consumidores, motivando la imposición de las correspondientes sanciones llamo una vez más la atención de fabricantes, almacenistas y vendedores, previniéndoles que serán severamente castigadas las infracciones al R. D. de 17 de septiembre de 1920 y las demás disposiciones relativas a condiciones higiénicas de productos alimenticios, a cuyo fin recuerdo especialmente la prohibición de fabricar, almacenar y vender sustancias alimenticias falsificadas o alteradas, así como el anuncio, en cualquier forma que sea hecho, de productos destinados a encubrir fraudulentamente las verdaderas condiciones del alimento. Está igualmente prohibido: a) Todo engaño o falta de veracidad en el nombre, origen, naturaleza, calidad, peso y volumen de los alimentos o sustancias relacionadas con la alimentación, debiendo los rótulos y etiquetas corresponder a la realidad del producto; b) El empleo de utensilios y envases que contengan proporción superior a la tolerada de metales que puedan ser tóxicos; c) El empleo de agua que no reúna las ne-

cesarias condiciones de potabilidad y pureza en la preparación de alimentos y lavado de recipientes o vasijas destinadas a contener bebidas o productos alimenticios.

Se considera como falsificación toda modificación que se haga en la composición normal de las sustancias alimenticias destinadas a la venta en el caso de que el comprador sea advertido sobre aquella de una manera clara. Las sustancias alimenticias deberán responder en sus condiciones a las que se refieren al producto puro, debiendo en los casos que las disposiciones vigentes lo prescriban emplear los correspondientes marchamos o etiquetas.

También se considerarán como falsificados los productos unitarios que se toleran en casos especiales, cuando no aparezca su condición claramente consignada en etiquetas, impresos o anuncios.

Deberán adoptarse las necesarias precauciones, utilizando gasas, telas metálicas, vitrinas u otros medios adecuados para impedir la contaminación de los alimentos en los establecimientos.

El empleo de sustancias antisépticas en las conservas alimenticias productos de confitería y pastelería, carnes y sus derivados está prohibido; no pudiendo las farmacias ni droguerías expendir productos que se sospeche sean destinados a tal fin, como ácido salicílico, fluoruro, formol, etc., tanto más cuanto algunas de dichas sustancias requieren receta del

médico para ser despachadas; y se llama la atención del público acerca de las propiedades tóxicas de algunas de dichas materias, cuyos efectos pueden no presentarse sino tras largo tiempo de usarlas en la alimentación.

La defensa de la salud pública exige de los señores Alcaldes y del personal sanitario municipal el riguroso cumplimiento de cuanto se ordena, debiendo aplicar o proponer a mi Autoridad la aplicación de las correspondientes sanciones en casos de infracción, sin perjuicio de la intervención directa de la Inspección Provincial de Sanidad, y de este Gobierno, para asegurar por todos los medios posibles que se mantenga inflexible la aplicación de las prescripciones higiénicas relativas a las sustancias alimenticias.

Palma de Mallorca, 2 diciembre de 1937. — II T.

El Gobernador, Miguel Fons

¡Mujeres españolas! La Delegación de Frentes y Hospitales espera que colaboréis a la Navidad del Soldado.

Organización Nacional Sindicalista Escuela de Trabajo N. S. Profesional de Mar

Sabido es que el mar proporciona a toda nación de extenso litoral una riqueza enorme de productos. Entre ellos y en primer lugar, la pesca. Mallorca cuenta, felizmente, con esa gran riqueza. No necesita el mar de siembra ni de abonos; el mismo se da la producción, desarrollo y sostenimiento de la misma. No exige, para dejarse arrebatar su presa, más que estar en posesión de sus secretos, sus condiciones y los lugares donde guarda sus mejores productos.

sional de Mar, con su Sección de Pesca, y que ha de producir frutos magníficos y favorecer a la humilde clase de pescadores. Esta Escuela está ya en marcha y permite esperar resultados positivos de importancia. Esperamos que nuestros esfuerzos hallarán apoyo en la cooperación particular, mayormente entre los enamorados del mar, y nos ayudarán con sus aportaciones. Hemos empezado ya a recibir donativos.

¡Buenas noches, señores!

Carta de una mujer españolísima.

¡Buenas noches, señores!



manifiesto el vibrante espíritu de un corazón españolísimo. La carta de esa verdadera muchacha española empieza así:

"Muy señor mío: Supongo que en su poder otra carta que le envié desde Francia, cuando pude, al fin, huir de la zona roja. Aquella carta que le escribí era un tanto apasionada, pero expresaba, sin embargo, mi sentir de ahora.

Esta carta puede descubrir lo que hay de verdad en el existente en la zona roja, donde son todo infamias, crímenes y atrocidades. Yo, antes, como ahora, era partidaria de la libertad y de la democracia y de la cultura, pero, con el tiempo en que he estado en la zona roja, he podido convencirme de que en la zona roja no hay nada de esto, antes al contrario. Los dirigidos rojos son los únicos que comen y viven cómodamente en la zona roja, tienen automóviles a la puerta, mientras que los obreros, quizá más antiguos que ellos en las organizaciones anarcis-

tas, se quedan sin poder comer. Esto es la democracia que entienden los rojos.

En la zona roja es asquerosidad, vicio y holgazanería. En ella se han cerrado bibliotecas, las que no están destruidas. Esto es la cultura que reina en la zona roja. El Ejército, se encuentra en manos de gente inepta, que nunca ha ejercido cargos militares, y estos individuos cuidadores del Ejército rojo, lo llevan al desastre en el campo de batalla.

Cuando yo pasé la frontera roja, en dirección a Francia, me despojaron de todo mi dinero, quedando yo sin nada, pues salí de la zona roja con algunas pesetas que me fueron robadas, como ya he dicho antes, en la frontera. Cuando entré luego por la frontera española de Irún se me dio dinero suficiente para poder vivir; se me concedieron derechos para establecerme en la zona nacional, en donde estoy ahora, viviendo dignamente y con espíritu patriótico.

He hablado con diversas representaciones del pueblo, con maleteros, zapateros, albañiles, soldados, etc., y todos ellos me han demostrado su satisfacción y contento de estar al lado del Caudillo español; tienen una gran confianza en él y trabajan cuanto es necesario para ser dignos de él. Todos trabajan en España libremente nadie se opone a la dignidad del trabajo. Los españoles agradecen la ayuda extranjera, pero no quieren que su Patria sea influida por los extranjeros.

Al contrario, en la zona roja todo es caro, no existen alimentos y las luchas se suceden entre los diversos políticos, porque todos ellos no tienen confianza en su Gobierno. Estas son las dos Españas. Yo ahora, vista la diferencia, me dedicaré al trabajo, daré clases para poder también ayudar en esta gran obra de cooperación para la grandeza de España. Yo, a mi edad, tengo 22 años, me encuentro muy vieja; por tanto, te ruego tengas en cuenta esas afirmaciones y, por tu mujer o tus hijos, ten en cuenta también que la verdadera España es la de Franco".

Como se ve, esta carta es de un corazón españolísimo y digno de lo que debe ser una mujer que se sienta patriota, es el alma de una mujer que habla al mundo entero haciendo la diferencia de las dos Españas: la nuestra, verdadera y única, y la roja, llena de miseria y horror.

El pintor Picasso

Otra muestra de la poca simpatía que en Francia se siente por los rojos, es lo que estoy diciendo a continuación, a pesar de los tenebrosos manejos del Frente popular francés. En el Museo del Louvre, ha sido recibida por el Comité de Cultura del Museo citado una carta del Gobierno francés, comunicándole la venta de varios cuadros de este pintor llamado Picasso, un rojillo como todos sus compañeros.

El Comité, después de haber conferenciado, acordó definitivamente no comprar ningún cuadro de aquel artista, ya que no lo consideraban de suficiente mérito. Pues, bien; el citado Picasso, es un artista rojo, ya lo he dicho antes, que en sus cuadros da cuenta de crímenes y atrocidades cometidos por los nacionales. Claro, todo ello son canalladas cometidas por este pintor. Pero yo puedo asegurar que muy pronto este Picasso se verá obligado a pintar muros o puertas para ganarse la vida.

La campaña contra los nacionales en Francia

En Francia, la Francia roja, hay el Patronato de Turismo, que es completamente favorable a los rojos españoles. Ha hecho alguna cinta de películas, en la cual da cuenta de

Suscripción Pro-Movimiento Nacional

La Junta para la Suscripción Pro-Movimiento Nacional, convencida de que, todos los buenos españoles han de querer contribuir, en la medida de sus posibilidades económicas, a la defensa y reconstrucción de la Patria grande que a costa de tantos sacrificios se está forjando, ha procedido a la formación del fichero y listas de cuantos poseen capitales en sus diferentes clases, lo que se hace presente a cuantos puedan ser afectados por la Suscripción especial del tanto por ciento del capital, o sea, a cuantos presuman que han de figurar en las listas de referencia por las fincas, créditos, valores o negocios que posean y no hayan hecho aportaciones a la mencionada suscripción, que todos los días pueden entregar sus donativos en la Diputación Provincial, adelantándose a ser llamados para recabar su conformidad con dicha suscripción prueba la más evidente de su adhesión al Glorioso Movimiento Nacional.

Con las fichas y listas alfabéticas resalta el que ha contribuido, entregando una pequeña parte de lo que le habrían quitado los rojos si está Isla hubiese sufrido su dominación y resalta también el que aparece sin ninguna cantidad frente a su nombre, como desinteresándose de la gloriosa gesta que salva a España y salva también su caudal; caudal que cree puede conservar íntegro, gracias al esfuerzo y generosidad de los que han puesto en la contienda su esfuerzo y sus bienes y que no ignorarán quienes han contribuido a la cantidad con que han contribuido y lo que poseen los que han dado y, sobre todo, los que no han dado.

Para general conocimiento y satisfacción de los que han aportado su donativo y estímulo de los que aun no lo han hecho, se complace esta Junta en hacer públicos los siguientes datos:

SUSCRIPCIÓN GENERAL: Palma 2.567.044'69 Ptas. 561.949'85 Ptas. SUSCRIPCIÓN ESPECIAL DEL TANTO POR CIENTO DEL CAPITAL 10.174.936'54 Ptas. 2.542.730'73 Ptas. En los restantes Ayuntamientos de Mallorca

TOTA GENERAL: 15.846.661'81 Ptas.

Fútbol mallorquín Calendario del Campeonato de Liga Amateur Temporada 1937-1938

Table with columns for Group (Grupo Poniente, Grupo Levante), Date, and Location. Lists matches for the 1937-1938 amateur league season.

crímenes que, según dicen, han cometido los nacionales en las diversas provincias por nosotros ocupadas.

Hay, en Francia, algunos franceses marxistas que tienen un corazón tierno que, al ver estas películas, se encuentran llorando, tiemblan al ver estos cuadros de horror, que los franceses marxistas dicen cometidos por los nacionales.

No solo es eso, sino que también se emocionan viendo como se publican libros marxistas que dan cuenta también de actos vandálicos cometidos por los nacionales. Una de estas lecturas se refiere a un personaje que recorrería, según ellos, valientemente, los puestos de combate de la capital madrileña, y que, según ellos, se llama Guernico. Según puedo afirmar, este individuo no es español, sino que debe ser, yo puedo afirmar, con este nombre de Guernico, ha de serlo a la fuerza, o francés o catalán, porque estos catalanes, con sus mujeres...

El cambio de ambas pesetas en Francia

Otro asunto muy interesante es hablar de la peseta roja en la Bolsa parisiense. La peseta roja, supongo que debe ser a la cantidad de espulsores de la zona roja que van a

Paris y a diversas poblaciones de Francia, ha sufrido un gran descenso. Es decir, que de los 0'45 céntimos de franco que valía antes, solo se cambia ahora por 0'25 pesetas, es decir, que, comparado con nuestra moneda, solo vale una peseta roja 0'11 céntimos de la nuestra.

En cambio, la nuestra se eleva a 175 francos. Es decir, que por cada 100 pesetas nuestras pueden comprarse 175 francos, cosa que no pueden hacer los rojos.

Los rojillos en Madrid

¿Cómo están los rojillos en Madrid? Creo que ahora sus dirigentes se darán cuenta de su verdadera situación.

Un pájaro de cuenta

Y ahora, la nota final: Un Alto funcionario de la magistratura de Burgos me ha enviado una nota, con los antecedentes penales del gran marxista y ladrón Antonio Villaplana. Estos antecedentes son los siguientes: Hasta ahora, a pesar de ser casado y con hijos, sostenía relaciones con una artista de variedades de Valladolid, que ha desaparecido con 53.000 pesetas objeto de diversos juicios y cosas que había en su oficina. Dinero que ya debe haberse

Post-Trabajo educa moral y físicamente al obrero en el interés supremo de la Nación.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

TRAS LA LIBERACION, EL PAN!!!

Saludo a Franco: ¡¡Arriba España!! Banderas victoriosas van cubriendo la tierra Patria llevadas por los canaradas soldados del Ejército de FRANCO.

En ese camino de liberación está próxima la hora en que Cataluña sea redimida del dominio rojo-separatista. Para tal momento, la retaguardia militante ha de estar preparada y, una vez más en continuidad de esfuerzo, contribuir de manera eficaz a la acción de la JUSTICIA MAGNANIMA DEL CAUDILLO que da pan al pueblo que reconquista.

La FALANGE, por voz de la TERRITORIAL DE CATALUÑA, se dirige a todos, y dice a los refugiados y residentes catalanes:

Existe la Organización para Cataluña de AUXILIO SOCIAL, que tiene por misión el llevar, en el mismo momento que se logre la liberación, la alegría austera del Nacional Sindicalismo a quienes han sufrido las máximas privaciones y todas las humillaciones.

Para cumplir este cometido, AUXILIO SOCIAL os invoca al sacrificio, no como ruego, sino recordando un deber.

Hay que ser os pide llenéis unos boletines consignando vuestra prestación económica. Al hacerlo, medita bien vuestra responsabilidad; se ha de ser generosos en el sacrificio. La sangre vertida, los sufrimientos padecidos hacen hoy del sacrificio una exigencia ineludible.

Las necesidades son muchas, no hay porqué enumerarlas, y el esfuerzo ha de estar en proporción respecto a la magna obra a realizar.

Nuestro grito de guerra y de paz hace de los egoísmos, aún de aquellos que se podían invocar como justos en otras épocas, crímenes de traición.

Si cumplis con el deber, la propia satisfacción será vuestro premio; sinó lo hacéis, los CAMARADAS desde los luceros os lo demandarán.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Subdelegación de la Territorial de Cataluña de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en Palma de Mallorca.

El viaje del jefe de los laboristas a Barcelona

Se pide su expulsión del Parlamento británico. Un artículo interesante

Londres. — El viaje del laborista Atlee a la España bolchevique ha sido objeto esta tarde de un movido debate en la sesión de la Cámara de los Comunes.

El jefe de los conservadores habló en contra de este viaje y después el Sr. Win. en nombre de la minoría conservadora hizo las siguientes manifestaciones a la Cámara: "Nuestra minoría ha presentado a la consideración del Parlamento una enmienda en la que se censura acerbamente el viaje que acaba de realizar a la España bolchevique el diputado laborista Atlee, jefe de la oposición; declaran los diputados conservadores que el señor Atlee no ha tenido en cuenta las palabras que diera a la Cámara antes de marchar a la España marxista, prometiendo que no haría manifestaciones que comprometieran la neutralidad.

Ha infringido además la ley inglesa votada por el Parlamento, que prohibió la marcha a una de las dos partes beligerantes en la cuestión española si se disponía a intervenir en pro de unos o de otros; pues bien el jefe laborista ha hecho caso omiso de esto y en la España bolchevique ha hecho manifestaciones proclamando su adhesión, que no comparte ni el sentir del pueblo inglés ni la propia minoría de diputados que Atlee dice representar.

En esta moción pide — prosigue el jefe conservador — que se expulse de la Cámara a Atlee, pues se ha abrogado atribuciones que no eran de su incumbencia".

Ocupándose de este mismo asunto "Press Association" escribe lo siguiente: "Atlee regresa el próximo viernes a Londres y a no dudarse será objeto de duros ataques en esta cámara roja y tendrá que defenderse contra las censuras que en muchos centros le dirigen contra su actuación hablando en nombre de Inglaterra.

El propio Chamberlain ha sido solicitado por diputados de diversas fracciones políticas para que se ponga en el orden del día en la Cámara de los Comunes la discusión de tan importante asunto y que en esta discusión se dé preferencia a la enmienda que ha presentado hoy con el asenso de la mayoría de la Cámara, el diputado Linen".

El "Daily Telegraph" dedica importante espacio a esta cuestión y dice que es de esperar que ello produzca en la Cámara de los Comunes una violenta discusión.

No hay que olvidar que el jefe laborista cobra 2.000 libras anuales y antes de salir de Londres dijo que marchaba en viaje de turismo para observar personalmente lo que ocurría en la zona roja, sin mezclarse para nada en política ni en favor de los rojos ni de los nacionales, y que no haría nada que pudiera repercutir en la política de no intervención, sin embargo ha pronunciado discursos en Madrid y en Barcelona y sus manifestaciones en favor de los bolcheviques españoles han producido profunda impresión en Inglaterra, en los centros oficiales y políticos, por lo que es de esperar que se produzca un movido debate en la Cámara de los Comunes.

El periódico inglés "Daily Mail" publica un artículo comentando las palabras dichas por mister Eden en la Cámara de los Comunes con referencia al "caso Atlee". Dijo mister Eden que el jefe de la oposición laborista, antes de partir para España, en compañía de algunos otros miembros de su partido, había prometido no realizar en España actuación alguna que pudiera significar un cumplimiento del pacto de no intervención. Y comenta el "Daily Mail" que una visita que actualmente se prepara a cualquier zona de las dos partes contendientes por un hombre de la categoría de Mr. Atlee, es algo francamente incorrecto; pero la actitud de un hombre que, después de haber prometido solemnemente que no se mezclará en nada, ha montado una plataforma de propaganda en España, es algo más que una incorrección y el Comité de no intervención tendrá más remedio que leer el discurso de Mr. Atlee en el que afirma a los rojos de Madrid que los rojillos ingleses harán todo lo posible por ayudarles a continuar la contienda. ¿Cómo compaginar estas frases con la solemne promesa hecha antes de la salida de Londres? Sus palabras son un contraste desagradable para nuestra escrupulosa neutralidad y el espectáculo dado por el jefe de la oposición laborista, al hacerse escuchar en las trincheras de la España roja y pronunciar allí discursos que ayudan a Madrid, no se concibe en un hombre formal, que, además, cobrara mil libras anuales con el fin de poder mantener su rango con decoro y dignidad nacional".

Otros periódicos dicen que esta muestra de irresponsabilidad que ha dado los laboristas y esta falta de tino deberán ser juzgadas severamente.

Ayer se reunió la Comisión gestora de la Diputación

Sesión de ayer

Ayer se reunió la Comisión gestora de la Diputación provincial, bajo la presidencia del Sr. Quint Zaforteza. Se aprobaron el acta de la sesión anterior y varias cuentas por servicios provinciales.

Se procedió al sorteo de las Obligaciones del empréstito provincial

comido la artista citada, Amparo Miguel Angel.

Bombardeo de Barcelona y Mahón.

Hoy, sin novedad; solamente nuestra aviación, respondiendo al bombardeo de Palma de Mallorca, ha bombardeado el aeropuerto de Mahón y objetivos de Barcelona.

A continuación da cuenta el General de algunos donativos y varios camelitos.

emitidas en 1917 que deben ser amortizadas.

Se enteró la Comisión de un Oficio del Ilmo Sr. Ingeniero Jefe de Obras Públicas acompañando la nómina de las indemnizaciones devengadas durante el mes de noviembre en la inspección técnica de los caminos provinciales en conservación.

Se procedió al señalamiento de precios que han de regir para el mes de las raciones de pienso suministradas durante el mes de noviembre por los Ayuntamientos de la provincia a las fuerzas de la Guardia Civil.

Fueron aprobados: Un dictamen de la Ponencia Beneficencia acerca del Reglamento por que se rige el Cuerpo Médico Beneficencia provincial.

Otro dictamen del Negociado de Arbitrios proponiendo se admita D. Lorenzo Pizá Homar la renuncia

AGENCIA OFICIAL FORD

Ofrece sus servicios de venta, reparación y piezas de recambio, que funcionan todos con normalidad completa.

Calle Aragón, Edificio Ford Palma de Mallorca

Advertisement for Don Rafael Payeras Bauzá, carpenter and founder of LA PREVISORA MALLORQUINA. Includes contact information and details about his work.

Cambio de dueño PENSION FERRA (antes Gual)

Pensión completa a precios económicos. Habitaciones higiénicas San Cayetano, 15 (cerca Borne).

A beneficio del Aguinaldo Pro-Combatientes

CONCIERTO EN EL PRINCIPAL. Organizado por Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y patrocinado por el Excmo. Ayuntamiento de Palma, se celebrará el martes próximo, a las seis y media de la tarde, en el Teatro Principal, un concierto a cargo de la reputada banda-orquesta del Regimiento de Infantería, que tan acertadamente dirige don José Balaguer.

La función es a beneficio del Aguinaldo Pro Combatientes.

La banda ejecutará el mismo programa con que hizo su presentación la semana pasada en el Teatro Principal.

EN EL FRONTON BALEAR. — OTRAS FUNCIONES.

Nuestras empresas se preparan a contribuir con su aportación, que nunca ha faltado para las obras patrióticas, a la mayor brillantez de la recaudación de la colecta a beneficio

del Aguinaldo Pro-Combatiente y sabe más ya que en el Frontón Balear se dará una interesante función, con partidos y quinielas, en las que tomarán parte todo el cuadro de jugadores, y que también otras empresas de espectáculos piensan organizar funciones para que nuestra ciudad contribuya con verdadera esplendidez a esta colecta que ha sido puesta a cargo de los Ayuntamientos de toda la España nacional.

AUMENTA EL ENTUSIASMO EN TODA MALLORCA

En toda la isla aumenta el entusiasmo para contribuir a esta suscripción en beneficio de nuestros héroes combatientes, suscripción que, dado el alto fin a que se destina, no dudamos alcanzará en Mallorca enteramente la importancia que, siguiendo con ello el ejemplo que nos dan las restantes poblaciones del territorio nacional.

Don José M.^a Pemán en Mallorca

Ayer visitó nuestra ciudad y sus alrededores. — Este medio día sale para Pollensa y Alcudia

El Presidente de la Comisión de Cultura en la Junta Técnica del Estado e ilustre poeta, don José M.^a Pemán, pasó la mañana de ayer visitando, en compañía del Comandante señor Alemán y la distinguida esposa de éste, los alrededores de nuestra ciudad.

Por la tarde, acompañado del gestor municipal señor Alabern, estuvo en nuestra Catedral, donde fué recibido por el M. I. Sr. don Juan Rotger, Deán, con quien recorrió detenidamente nuestro primer templo.

La visita del señor Pemán duró más de una hora, oyendo las explicaciones de que cuanta notable y artístico encierra nuestra Catedral le daba el M. I. Sr. Rotger.

El ilustre poeta tuvo para nuestro primer templo frases de grandísimo elogio, saliendo muy complacido de su visita.

Agradeció al M. I. Sr. Rotger la atención que para con él tuvo, al acompañarle.

Al salir de la Catedral, visitó algunos patios de nuestras casas señoriales, dos de las cuales visitó. Fueron éstas las de los señores Marqueses de Casa Desbrull y Campo Franco, donde le recibieron las respectivas propietarias.

La Marquesa Vda. de Campo Fran-

co obsequió al ilustre poeta y sus acompañantes con un té.

Al regresar anoche el señor Pemán a su domicilio (casa de los señores Alemán, donde residirá durante su estancia en nuestra isla) fué cumplimentado y saludado por el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., señor Marqués de Zayas; por el Subdelegado provincial de Prensa y Propaganda del Estado, don Luis Amorós; por los Sres. Rdo. D. Bartolomé Bosch Director del Instituto; don José Ramis de Ayreñor, Delegado de la Comisión de Cultura y Enseñanza; don Rafael Isasi; don Miguel Mestras, Inspector Jefe de primera Enseñanza, y don Gabriel Morell, quienes componen la Comisión depuradora de primera Enseñanza; por el Director de la Escuela de Artes y Oficios don Pedro Barceló; por los señores Alomar y Oleza en representación del Colegio de Doctores y Licenciados; por don José M.^a Conrado, Abogado; por el Director de la Casa de Misericordia, señor Pérez y otras distinguidas personas.

Este medio día, el señor Pemán acompañado de los señores de Alemán, sale para Pollensa y Alcudia. En Pollensa, comerá en el Hotel Formentor.

El Arma de Aviación a Nuestra Señora de Loreto

En la iglesia de San Francisco

Esta mañana, a las once, hora de cerrar nuestra edición, se celebra en la iglesia de San Francisco la Misa solemne que el Arma de Aviación dedica a su Excelsa Patrona, Ntra. Sra. de Loreto.

La iglesia se halla artísticamente adornada e iluminada, destacándose el adorno de su altar mayor, donde, bajo magnífico dosel, se ha colocado la imagen de la Patrona del Arma de Aviación, a cuyos pies tiene una bandera nacional y las de Italia, Alemania, Portugal y Japón. Completan el adorno trofeos militares de aviación.

Celebra la Misa el Rdo. Sr. don Joaquín Zaforteza, capellán del Arma de Aviación.

Asisten al acto, ocupando puestos de preferencia, el Excmo. Sr. Comandante General, don Enrique Cánovas; el Comandante Militar de Marina; el Gobernador civil, Sr. Fons; el Alcalde accidental Sr. Cirerol; el Jefe pro-

vincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., señor Marqués de Zayas; y el Presidente de la Audiencia, señor Delgado. También asiste el Canónigo Arcediano M. I. Sr. don Francisco M.^a Ortega de la Lorena, en representación del Prelado.

En representación de la Diputación asiste el señor Bauzá Guañabens, Jefe de Ceremonial de la citada corporación.

También asiste nuestro ilustre huésped don José M.^a Pemán. Igualmente asisten el Cónsul de Italia, señor Ramondino, y el Vicecónsul de Portugal, Dr. Valdés.

También asisten fuerzas del Arma de Aviación.

La concurrencia es numerosa. Antes de empezar la Misa, ha volado una escuadrilla de cinco aviones.

Durante la Misa se cantan motetes marianos y eucarísticos.

La depuración de la Prensa

La pide "Diario Regional", de Valladolid

"Diario regional", de Valladolid, publica el siguiente artículo:

Poco a poco se van abordando en la España nacional muchos e importantes problemas cuya necesidad de resolución se va adquiriendo cada vez más claramente; nuestras primeras autoridades van tomando las medidas necesarias para acabar con muchos males que no deberíamos tener en los actuales momentos de dolor y todas ellas se encaminan, con un firme, en pro de un ideal auténtico, cristiano y español, que nunca hizo de nuestra Patria la más grande y poderosa de las naciones de la tierra.

De los problemas que quedan por resolver, nosotros hemos de esperar con confianza que serán abordados con espíritu de Justicia.

Hoy nos referimos a la depuración de la prensa nacional, que en buena parte ha estado al servicio de la República, que es decir del marxismo, que es decir también de la anti-España.

La prensa — lo hemos advertido — es un gran propagador de la verdad, pero también puede hacer una gran propaganda del error, como la hizo a que estaba al servicio de la República, la que elogiaba las resoluciones sanguinarias de los ministros y aquellos hombres que son la indignación de la España honrada; no nos

referimos a la prensa de las poblaciones reconquistadas por el Ejército nacional, pues ha desaparecido ya para siempre la propaganda del marxismo, sino que nos referimos a esta prensa de nuestra retaguardia, o sea de aquellas poblaciones que se adhieren al Movimiento Nacional en los primeros días. Pues, bien; nosotros pedimos que se someta a todos los periódicos a un expediente de investigación, y después que se haga toda la historia de nuestra actuación, de nuestros errores y de nuestras virtudes, a fin de que cada cual pueda juzgar con criterio sereno nuestra conducta; esta misma información se abre — y con muy buen acierto — a numerosas personas o entidades, y éste es un sistema de absoluta necesidad para los maestros, catedráticos, funcionarios del Estado, corporaciones provinciales y municipales y tantas otras que han sido ya sometidas a expediente.

Con mucha razón, repetimos, pues, nuestra petición de que se haga lo mismo con los periódicos, ya que todos reconocemos que son los mejores propagadores de las doctrinas; que se nos enjuicie y que se haga la historia de nuestra conducta, y entonces estaremos tranquilos en el nuevo Estado, esperando el fallo de las autoridades del Estado español.

El festival de las Organizaciones Juveniles de Falange, aplazado

Debido a las circunstancias actuales, queda aplazado el Festival que para el próximo domingo preparaban en la Plaza de Toros, las Organizaciones Juveniles de Falange.

Las invitaciones adquiridas y las que se vayan adquiriendo, servirán para otro, que con fecha próxima y programa supeado se celebrará en un conocido y popular local de esta población.

Palma 9 Diciembre 1937 II T. E. A. El Encargado de la Sección Cultura O. J. S. Serra Pastor. V. B.: El Delegado Provincial, Francisco Roselló.

Movimiento de buques

Procedente de Málaga, llegó ayer el falucho "Sandres" inglés, con efectos.

De Sevilla llegó el vapor correo italiano "Franca Fassio", con carga general y pasaje que está despachado para Génova.

Para Génova salió ayer el vapor alemán "Procidia", con carga general. Hoy no ha habido movimiento alguno de buques en nuestro puerto.

En la bahía, tampoco hay fondeado ningún buque extranjero.

Comisión de Hacienda Seguro obligatorio de viajeros por ferrocarril

Concurso para proveer plazas vacantes de Inspectores-médicos locales

Por acuerdo del Consejo de Dirección del Seguro Obligatorio de Viajeros, se abre un Concurso para proveer las plazas de Inspectores-médicos locales comprendidas en la adjunta relación, con arreglo a las siguientes condiciones:

Primera. — Para tomar parte en el concurso se requerirá:

- a) Documentación reintegrada y en su caso legalizada, que acredite ser español; no haber cumplido 50 años; tener el título de Doctor o Licenciado en Medicina y Cirugía; estar debidamente colegiado y carcer de antecedentes penales.
- b) Declaración jurada y garantizada a satisfacción del Tribunal calificador, relativa a los antecedentes políticos y sociales del concursante, cuya adhesión al Movimiento Nacional ha de constar inequívocamente.
- c) Justificación documental de la competencia profesional y de práctica suficiente en el aspirante.

Segunda. — Serán considerados como méritos preferentes:

1. Haber sido herido en el frente o resultado mutilado, siempre que la invalidez no impida el ejercicio del cargo.
2. Haber perdido en defensa de la Patria al Padre, o algún hijo o hermano.
3. Haber sufrido martirios o persecuciones por los rojos, o daños en su persona o bienes o en la de sus familiares.

Estas condiciones se apreciarán por el Tribunal calificador, a su libre arbitrio, en relación con la mayor o menor actividad del solicitante en favor del Movimiento Nacional y la fecha de su adhesión al mismo, debiendo alegarse con la justificación documental correspondiente.

Tercera. — Las solicitudes se admitirán hasta el 20 de diciembre, debiendo presentarse en la Jefatura del Servicio del Seguro Obligatorio, en Burgos, o en las INSPECCIONES PROVINCIALES DE SANIDAD.

Cuarta. — Un tribunal nombrado por el Consejo de Dirección, examinará y juzgará libremente las solicitudes y elevará las propuestas correspondientes al Consejo de Dirección, que acordará sobre la provisión de las plazas y hará en su caso los oportunos nombramientos.

Quinta. — Los nombrados disfrutará del pase de ferrocarril dentro de su zona de servicio y hasta la capital del Estado y percibirán las dietas y honorarios fijados para cada caso en el Art. 14 del Reglamento de Servicio.

Tendrán obligación de residir en el punto para ello fijado y deberán acudir con la mayor diligencia a los lugares en que hayan ocurrido los accidentes cuando se les avise para ello por los Interventores del Estado o Jefes de la Compañía ferroviaria correspondiente.

Burgos, 18 noviembre de 1937. — II Año Triunfal.

El Vocal Secretario del Consejo. — J. M. de Orense. — V. B. el Presidente, E. Fernández Casas.

Relación que se cita...

Vacantes:

Zona primera, residencia en Burgos.

Zona segunda, residencia en Palencia.

Zona cuarta, residencia en León.

Zona sexta, residencia en Santiago.

Zona octava, residencia en Santander.

Zona décima, residencia en San Sebastián.

Zona 21.^a, residencia en Málaga.

Zona 24.^a, residencia en Mérida.

Zona 25.^a, residencia en Córdoba.

Zona 28.^a, residencia en Teruel.

Zona 30.^a, residencia en Madrid.

Zona 32.^a, residencia en Zamora.

Zona 33.^a, residencia en Salamanca.

Zona 36.^a, residencia en Baleares. — Propietario.

Zona 36.^a, residencia Baleares. — Suplente.

Lo que se hace público para general conocimiento y conforme lo ordenado, por el Consejo de Dirección del Seguro Ferroviario.

El Inspector Provincial de Sanidad, Juan Durich.

INFORMACION DE PALMA

Comandancia General de Baleares

Donativos

Para la Suscripción Nacional, la oficina de la fábrica de curtidores de esta ciudad Doña Francisca Rubert Morell ha entregado 500 pesetas. Entre los obreros y empleados de dicha fábrica ha sido recaudada idéntica cantidad, que fué destinada al mismo fin.

En la citada Suscripción han ingresado también 32 pesetas, donadas por los chofers militarizados del Sector de Inca, el percibir sus devengos reglamentarios correspondientes a la segunda quincena del pasado mes de noviembre.

S. E. agradece los donativos.

Rectificación

En la relación de donativos publicados el pasado día 7 apareció equivocadamente que D. José Ferrer había donado, a la Suscripción Nacional, la cantidad de 25 pesetas, cuando en realidad la cantidad que donó fue de 200 pesetas.

Queda hecha la rectificación.

Servicio de Plaza para el día 10 de Diciembre de 1937 II T.

Jefe de día: Comandante de Artillería D. Emilio Nadal Guasp.

Imaginaria: Comandante de Artillería don Julio Felu Fons.

Visita Hospital: Unico Capitán de Artillería.

De orden de S. E.: El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marnó de Bernardo.

ORDEN GENERAL DEL DIA 9 DE DICIEMBRE DE 1937 - 2.º T.

Consejo de Guerra

A las diez y seis horas y treinta minutos de pasado mañana, sábado, día 11, se reunirá en el local que ocupa el cargo de Agente recaudador del impuesto de cédulas personales en los municipios de Alaró y Consell.

Otro dictamen de la Ponencia de Hacienda proponiendo se nombre a Juan Callejas Pons Agente recaudador del Impuesto de cédulas personales en los municipios de Alaró y Consell.

Otro dictamen del Negociado de Matros proponiendo se acceda a la petición formulada por D. Rafael Borrás, Auxiliar de Oficinas de Matros, de que se le declare exceptuado del impuesto de cédulas personales.

Una instancia del Sr. Jefe del Servicio provincial de Higiene Infantil solicitando que en los próximos presupuestos provinciales se consignase dicho servicio una subvención de 6.000 pesetas pasó a informe de la Ponencia.

Se entró la Comisión de un Oficio Artístico del Ateneo de esta ciudad participando haber tenido que retirarse de la proyectada representación "La Campana de la Almuñaca" el día 31 el corriente.

Se acordó la admisión de desvalijados en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Se acordó adquirir para la Casa de Beneficencia, acompañando relación, ciertos materiales que se necesitan en el taller de zapatería.

Se entró la comisión de un oficio de la Oficina de Contabilidad de la Junta Mental de Jesús acompañando relación de las cantidades recaudadas durante el mes de octubre, por las 1.696.

Se levantó la sesión.

FUTBOL

El partido del domingo en "Son Canals"

Pasado mañana, en el campo de "Son Canals", se jugará uno de los dos partidos de que consta la tercera jornada del campeonato de primera categoría.

El Balears, en su terreno, se enfrentará con su rival, que según nuestras noticias, se presenta hoy algo amenazador. Sin embargo, los jugadores blanqui-azules esperan con mucho interés la celebración de este partido, deseados de demostrar a la afición que la actuación mediocre del pasado domingo fué debida a la falta de entreno.

Después de la preparación física de que ha sido objeto esta semana el once blanqui-azul, es de esperar que su próxima actuación será muy superior a la anterior. Los jugadores salen al campo dispuestos a adjudicarse la primera victoria, que sobre el terreno de juego, se presenta muy difícil de lograr, dadas las posibilidades de su rival.

El partido empezará a las 2'45 de la tarde. Regrán precios populares.

Conferencias de San Vicente de Paúl para Caballeros

Celebrará el próximo domingo, día 12, en la iglesia de la Misión, la Misa de Comunión reglamentaria, a las 8, y por la tarde, a las 4, reunión.

Las familias de Oficiales, Suboficiales y soldados que quieran remitir algún obsequio

Se advierte a los familiares de Oficiales, Suboficiales y tropa del Regimiento de Artillería que quieren enviar algún obsequio a los parientes que tengan en el frente, que pueden remitirlos debidamente rotulados al Parque de Artillería (Mar. 4) antes del jueves día 16 desde donde se enviarán todos reunidos a las diferentes unidades en la Península.

Boletín religioso

SABADO, DIA 11

San Dámaso, p. y ofr. CUARENTA HORAS.

Concluyen en San Nicolás, dedicadas a su Titular.

Exposición a las seis y media de la mañana.

Por la noche, después del Rosario, Triduo, Te-Deum y reserva de S.D.M.

Continúan en San Francisco, en honor de la Inmaculada Concepción.

A las seis y media, Misa cantada y exposición del Santísimo. Por la tarde, a las cuatro y media, actos de coro, a las seis y media, rezo de la Sagrada Corona, Novena de la Virgen semón por el Rdo. P. Fr. Jaime Roselló, T. O. R. y reserva de S. D. M.

VISITA

A la Virgen del Juig, en San Jaime.

URGENTE REQUISA MILITAR

De orden de S. E. el Generalísimo, los automóviles (coches ligeros) que se indican a continuación los presentarán sus propietarios que también se expresan a la mayor brevedad posible en el Parque del Servicio instalado en la calle de San Miguel 218. Deben ir provistos de todas sus herramientas y accesorios. Expresarán además si sus conductores han de continuar conduciéndolos con arreglo a lo ordenado. (Boletín Oficial del Estado número 339).

Opel P. M. 7033 (motor núm. 33472), propiedad de D. Guillermo Picornell Mayol, de Manacor (calle Nueva, núm. 13).

Citroen P. M. 6979 (motor núm. 1844), propiedad de D. Bartolomé Trias Roig de Inca (General Franco núm. 3).

Adler P. M. 6994 (motor núm. 111588), propiedad de D. Bartolomé Seguí de Alaró (G. Perelló, núm. 26)

Ford P. M. 6993 (motor núm. C-18Z19660), propiedad de D. Jaime Enseñat de Palma (San Felio, 7).

Opel P. M. 7009 (motor núm. 33609), propiedad de D. Jaime García de Felanitx (Cuartel de la Guardia Civil).

Palma, 9 Diciembre 1937, II T. El Teniente Coronel Primer Jefe Rabassa.

¡PATRIOTAS! ¡ESPAÑOLES! SABADO NOCHE FRONTON BALEAR

Función benéfica pro Aguinaldo del Combatiente

¡PATRIOTAS! ¡ESPAÑOLES! SABADO NOCHE FRONTON BALEAR

Función benéfica pro Aguinaldo del Combatiente

Fomento del Turismo

Excursión a Valldemosa, Gruta de Son Veri, Pastorix, Montaña, Alquería d'Avall y Buñola para el domingo día 12

Habiéndose suspendido a causa del mal tiempo la excursión que tenía que celebrarse el pasado domingo día 5 del corriente, el próximo domingo día 12 se llevará a cabo, saliendo del local social a las 7'30 de la mañana en autocar dirigiéndose a Valldemosa. Aquí se apearán los excursionistas y seguirán a pie por Sa Coma, Gruta de Son Veri, Pastorix, Montaña, Alquería d'Avall y Buñola donde se tomará el tren de regreso.

Comida individual.

Inscripciones hasta el mediodía del sábado en el local social: Constitución, 34-40.

Punto de reunión: en el local social.

Se suplica a los señores socios que lleven en lugar visible su distintivo.

VENDO

Auto Citroen 5 HP en perfecto estado.

Auto Citroen C. 4, sedan en perfecto estado 5 plazas.

Auto Peugeot "301" sedan 5 plazas en muy buen estado. 9 HP.

Informes: A. Clavé 37 - 1.º, Palma de 9 a 1 mañana.



Frontón Balear

EL SEÑOR

Don Pedro Amorós Amorós

Ha fallecido en la villa de Artá, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su madre, esposa, hijos, madre política, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver a su última morada que tendrá lugar esta tarde a las siete y media y al funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquial de Artá mañana sábado a las nueve de la mañana.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo-Bispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

MANANA SABADO TARDE A LAS 4 y 1/2 ORO — JESUS

contra

ERDOZA II — ARRATE

contra

ATANO — TRECET

contra

SATUR — CARMELO

y quinielas.

Noche a las 9 y media Grandiosa y Extraordinaria función benéfica "PRO AGUINALDO DEL COMBATIENTE" patrocinada por las Autoridades de esta ciudad y con asistencia de la Banda Municipal.

ECHAVARRIA — ECHAVE

contra

ANACABE — ISASI

LOYOLA — ECHENIQUE

contra

BARRENECHEA — IRIONDO — SOLOZABAL

y quinielas.

Detalles por carteles y programas. Domingo: partidos y quinielas.

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca.")

Un monumento en Huelva al Sagrado Corazón

EL DIA DE LA PAZ, COLOCACION DE LA PRIMERA PIEDRA (Información de esta mañana)

El Ayuntamiento de Huelva ha acordado, por unanimidad, a propuesta del gestor señor García Gerardo, erigir en aquella ciudad un monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el día de la paz.

La población se asoció rápidamente al acuerdo del Concejo, y reina, por dicho motivo, entusiasmo en la capital onulense.

El concejal señor García Gerardo fué ya el que tuvo la iniciativa, aprobada enseguida por todo el Concejo, de entronizar el Delfico Corazón en la Casa Capitular.

Se nombró una Comisión que cuidará de todo lo pertinente al monumento en proyecto. A tal efecto, comenzará por escoger el sitio de la capital donde se erigirá el monumento. Luego tendrá que preocuparse

del proyecto de monumento, no estando aún resuelto si éste se encargará a determinado artista o si se escogerá mediante concurso. Y después organizará la suscripción, que será pública y nacional, para recaudar fondos con que costear el monumento.

Como ya hemos dicho, la primera piedra del proyectado monumento se colocará el día de la paz.

Preside la Comisión organizadora el Alcalde de la ciudad, y es el Vicepresidente el Arzobispo. Forman también parte de la Comisión el autor de la propuesta, el ex-teniente de Alcalde señor Báez, un miembro de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y un hombre y una mujer por cada una de las parroquias de la ciudad.

Construcción de 146 casas más en Sevilla

Ayer fué colocada la primera piedra, en el barrio de Triana

Sevilla. — Ayer el General Queipo de Llano asistió a la colocación de la primera piedra de un grupo de 146 casas para obreros, en el barrio de Triana.

Bendijo la primera piedra el Emmo. Cardenal Segura, y asistió una gran multitud.

Seguidamente hizo uso de la palabra el Coronel Bohorquez, el cual ensalzó la obra del General Queipo de Llano en favor de la clase obrera.

El General habló también a continuación, poniendo de relieve que aquel barrio, antes rojo, no cesaba ahora de aclamar al Generalísimo Franco, el cual añadió muy pronto vendrá a Sevilla para hacer entrega de algunos lotes de casas baratas a los obreros.

El Generalísimo Franco —prosiguió el General Queipo de Llano—, viene estableciendo la verdadera justicia, lo contrario de lo que hacían los marxistas, que se servían del obrero para escalar el poder.

El General fué largamente aplaudido.

Se anuncia que en esta barriada obrera se construirá, además, una iglesia dedicada a San Gonzalo, en obsequio al General Queipo de Llano, que tanto se desvela también en favor de la clase obrera.

El barrio de Triana, habitado por gente humilde y por gitanos, tributó entusiastas aplausos al ilustre General, vitoreándole, además, con todo calor.

Se crea la Sección de Colonias Libertad condicional

Una orden en el "Boletín Oficial del Estado" crea la Sección de Colonias, que dependerá directamente de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado.

Servirá de enlace entre el Gobierno General de los territorios españoles del Golfo de Guinea y los distintos organismos del Estado.

Por decreto publicado en el mismo diario oficial, se concede la libertad condicional a numerosos penados reclusos en diversos centros penitenciarios de España, con arreglo al Reglamento de Prisiones.

El Subcomité de no intervención volverá a reunirse a principios de la semana próxima.

Ayer se reunió el Subcomité de no intervención

Se volverá a reunir a principios de la próxima semana

Londres. — Ayer celebró sesión, en el Foreign Office, el Subcomité de no intervención, con objeto de examinar las decisiones de las comisiones técnicas relativas al nombramiento de las comisiones que han de actuar en las dos zonas contendientes al objeto de la evacuación de los voluntarios extranjeros, y las que se refieren a la concesión de los derechos de beligerancia.

Al final de la sesión, se facilitó una nota, en que se daba cuenta de que los representantes en el Subcomité

de Londres habían continuado en sus labores referentes a la formación de las comisiones; pero que, si bien todos estaban conformes en los acuerdos adoptados, querían, no obstante, antes de tomar la decisión definitiva, informar a los respectivos países.

En cuanto a las deliberaciones sobre la concesión de los derechos de beligerancia, aquéllas han terminado ya.

El Subcomité de no intervención volverá a reunirse a principios de la semana próxima.

Matsui intima la rendición de Nanking

DE NO RECIBIRSE CONTESTACION, SE DESARROLLARA EL ASALTO DE LA CAPITAL

El Gobierno japonés acordó ayer no tomar en consideración ciertas negociaciones de paz iniciadas por China mediante intermediarios extranjeros

Se está preparando la gran batalla en Nanking

250.000 HOMBRES DEFENDEN LA CAPITAL CHINA

Shangay. — Según comunica el Cuartel general de las tropas japonesas, éstas, durante el día de ayer, cortaron la carretera de Nanking a Pukou, cortando así la retirada de las tropas chinas por el sector noroeste de la capital nankinesa.

La gran batalla definitiva se está preparando para desarrollarse al sur y al este de Nanking.

Los arrabales y suburbios de la capital china continúan ardiendo, si bien con tan tanta intensidad como anteaer.

Las noticias que se tienen de Nanking acusan que el ejército que defiende la ciudad consta de 200.000 chinos y 50.000 comunistas.

La aviación japonesa bombardea las defensas de Nanking

CONCENTRACION DE FUERZAS JAPONESAS PARA IMPEDIR LLUGUEN REFUERZOS A LA CAPITAL DE CHINA

Shangay. — Durante el día de ayer, la aviación nipona estuvo efectuando vuelos de reconocimiento y bombardeo sobre los objetivos militares de Nanking, sin que fuera molestada por la aviación china.

Todos los objetivos militares se cumplieron perfectamente, habiéndose arrojado bombas de gran tamaño sobre las defensas y reductos chinos, con los consiguientes destrozos.

Las tropas niponas se están concentrando, en grandes contingentes, a lo largo de la carretera a Pukou, con objeto de impedir lleguen refuerzos a Nanking y cerrar herméticamente la retirada de las tropas chinas por este sector.

El Mando japonés intima la rendición de Nanking

DE NO RECIBIRSE CONTESTACION, SE DESARROLLARA EL ASALTO A LA CAPITAL

Shangay. — Cumpliendo órdenes del Alto Mando japonés, voló ayer sobre Nanking una escuadrilla de caza, que dejó caer sobre la capital china, en paracaídas, el "últimátum" del General Matsui, intimando la rendición de la ciudad y dando un plazo de 24 horas.

Este plazo acaba hoy, al mediodía, y, de no recibirse contestación, las tropas japonesas se lanzarán al asalto de la ciudad.

Los japoneses abatieron ayer 16 cazas chinos y destruyeron otros 20 aparatos que había en un aeródromo

El cambio de ayer en Londres

¡ESTE ES EL SINTOMA MAS CLARO!

Ayer, en Palma, y por personalidad de gran relieve, se recibió un telegrama de Londres, de un banquero de la City, transmitiendo la cotización que tuvo ayer allí la libra en relación con la peseta española, la nacional y la roja. Héla aquí:

PESETA NACIONAL:
Cotización oficial de la libra: 40 ptas.
Cotización libre: 60 ptas.

PESETA ROJA:

Cotización oficial de la libra: 80 ptas.
Cotización libre: 400 ptas.

La precedente cotización, transmitida ayer desde Londres por telegrafo, es el sintoma más claro de cómo se ve la situación de España en las altas esferas bursátiles internacionales. Es el sintoma más evidente del concepto que merecen las dos Españas y del lado hacia el cual ven se encamina el desenlace de la guerra.

El combate aéreo de Palma

Cómo "Radio España" de San Sebastián da cuenta de la gran victoria de nuestros valientes cazas

Radio España de San Sebastián ha dado cuenta esta mañana, en la siguiente forma de la gran victoria de nuestros cazas:

Salamanca. — Llegan noticias del gran combate aéreo librado en los cielos de Mallorca, entre 28 aparatos rojos de bombardeo y varios cazas nacionales, cuando aquéllos habían bombardeado criminalmente la población civil. Estos aparatos, después de haber cumplido su criminal misión, se lanzaron en huida precipitada hacia la base de la región roja de Levante, perseguidos por nuestros cazas, que lograron darles alcance, librándose, entonces, un violentísimo combate aéreo.

Los aparatos rojos se vieron obligados a emprender nuevamente la huida, pero los cazas nacionales, en hábiles maniobras, lograron envolver a los bombarderos enemigos, que eran bimotores Martin Bombs de procedencia americana que fabricados en la región soviética, los cuales quedaron envueltos en el círculo de aviones nacionales, los cuales les ametrallaron, logrando derribar varios de ellos,

que, incendiados, cayeron al mar.

Otra vez los aparatos rojos iniciaron la huida en dirección a su base, y nuevamente fueron perseguidos por los cazas nacionales, hasta las mismas costas catalanas, en donde en la propia provincia de Tarragona, cerca de la costa, cayeron dos bimoteros enemigos.

Los cazas volvieron otra vez a su base de Palma de Mallorca, realizando por el cielo de la ciudad acrobacias que pregonaban su triunfo contra las alas negras del marxismo, que otra vez habían bombardeado, aunque no impunemente, una población civil, logrando producir algunos daños materiales y varias víctimas.

El número de aparatos derribados por los cazas nacionales en el brillante combate fué de ocho. Además, los cañones antiaéreos de la ciudad, con su fuego certero, lograron derribar a tres aparatos más, haciendo que el número de aviones rojos caídos en el mar fuera de 11. ¡Qué gran victoria para el Arma de la Aviación!

¿Se retirará Italia de la S. de N.?

El sábado, se reunirá el Gran Consejo Fascista

Roma. — El próximo sábado, día 11, se reunirá, en el palacio Venecia, bajo la presidencia del Duce, el Gran Consejo Fascista.

Para asistir a dicha reunión, salió ayer de Londres el Embajador italiano, Conde Grandi.

Las decisiones que adopte el Gran Consejo Fascista serán seguidamente publicadas desde el balcón del palacio, lo cual solamente se hace cuantitativamente en asuntos de gran trascendencia, como la conquista de Abisinia y el nombramiento del Rey como Emperador.

Se cree, pues, que los asuntos a tratar son de trascendental importancia.

Parece que se resolverá la retirada de Italia de la Sociedad de Naciones.

Se insiste en asegurar que Italia va a retirarse de la Sociedad de las Naciones, y que esta retirada va a ser acordada en la reunión del sábado del Gran Consejo Fascista.

El asunto se debate en las Cancillerías, donde ha causado la noticia la natural sensación.

La actividad de la aviación nacional en noviembre

Fueron derribados nueve aviones rojos

Salamanca. — La actividad de la aviación nacional durante el pasado mes de Noviembre se reduce a los siguientes datos:

89 vuelos de reconocimiento y observación.

110 vuelos de protección y vigilancia.

4 combates aéreos, en que han sido derribados nueve aparatos rojos.

51 bombardeos de objetivos militares, como son aeródromos, industrias militares, estaciones ferroviarias, puertos, etc.

El Aguinaldo del soldado

Todos los combatientes, sin excepción, lo recibirán

(Interesante nota de la Delegación Nacional de Asistencia a Frenes y Hospitales)

La Dirección de la Delegación Nacional de Asistencia a Frenes y Hospitales recuerda que prepara con la mayor rapidez, y dándole carácter popular, el Aguinaldo del Soldado, para obsequiar a todos los soldados y milicias que luchan por España con la mayor esplendidez posible.

A este fin, aunque el Aguinaldo del Soldado es acto de Asistencia a Frenes y Hospitales, característico de la institución que lleva este nombre, la Delegación Nacional, en la creencia de que todos los españoles quieren contribuir a este patriótico obsequio, ha acordado recibir toda clase de donativos, en metálico o especie, en sus Delegaciones, a donde deben remitirse también las sumas que por colectas, festivales, etc., recauden otras entidades, aunando, de este modo, los trabajos.

El Aguinaldo del Soldado llegará a todos los combatientes con igualdad, y todos, sin excepción, recibirán en las cercanas Navidades el fin y la seguridad de que en la retaguardia se piensa con cariño y gratitud en todos los combatientes.

Dicen de Bilbao que sigue aumentando el entusiasmo de la población

Shangay. — Una escuadrilla de aeroplanos japoneses apareció ayer sobre la ciudad de Nan-Tschang, con objeto de bombardear el aeródromo de los chinos instalado en esta población.

Otra numerosísima escuadrilla de caza china pretendió impedir a los aparatos japoneses que cumplieran su objetivo, y, con este motivo, entablóse violento combate.

Los pilotos nipones lograron abati-

16 cazas enemigos, además de conseguir destruir 20 aparatos en el aeródromo.

Las tropas japonesas esperan, impacientes, la hora del asalto de Nanking

Shangay. — Los últimos informes que se tienen del frente de Nanking dan cuenta de que el ejército nipón va tomando posiciones estratégicas

Homenaje al inventor, Marconi, en Roma

VIBRANTE DISCURSO DEL DUCE, MUSSO LINI

En el palacio Madama

Roma. — En el palacio Madama, se reunió ayer el Cuerpo senatorial, con objeto de tributar un recuerdo y un homenaje al ilustre inventor Guillermo Marconi.

Presidió la asamblea el senador Sedersoni, y asistió a la reunión el Duce, el cual tomó asiento en la cabecera del banco del Gobierno.

Abierta la sesión, el Presidente pronunció un breve discurso exaltando la figura del preclaro inventor y poniendo de relieve el patriotismo de Marconi.

Seguidamente hizo uso de la palabra el Duce, el cual habló así:

"Honrabiles senadores: las palabras del señor Presidente dedicadas a Guillermo Marconi han interpretado mis propios sentimientos. Yo tuve el privilegio de contar con la colaboración del insigne maestro, por lo cual no puedo menos de ofrecer mi tributo personal a su memoria.

"Marconi ha dado, con su invento maravilloso, el sello a una época;

bastaba para poder afirmar esto que fuera un hecho el magnífico S.O.S. con el cual un buque perdido en medio del mar hace su llamada de socorro, y la gloria de Marconi se refleja sobre todo el pueblo italiano.

"Por lo demás, la doctrina que profesó Marconi era la de los "camisas negras". Su intuición maravillosa y su paciencia en la observación estaban perfectamente encuadradas en la disciplina de la paz y de la guerra del fascismo. Marconi sintió en todo momento el fascismo.

En los últimos tiempos, Guillermo Marconi se dedicó, principalmente, al estudio de las micro-ondas, de cuyos trabajos me informaba periódicamente. Lo que Marconi dejó sin acabar será inmediatamente reemprendido, y se llegará a la meta merced a la fuerza creadora de la Italia fascista.

El discurso vibrante del Duce fué acogido con múltiples aplausos.

Seguidamente se levantó la sesión.

El viaje de Stajadinovitch a Milán

El pueblo le hizo objeto de cariñosas muestras de simpatía

Milán. — La llegada a esta ciudad, en tren especial, del Jefe del Gobierno de Yugoslavia, Stajadinovitch, juntamente con su esposa y acompañados de los Ministros italianos de Relaciones Exteriores, Conde Ciano, y de Cultura Popular, Alfieri, ha sido ocasión para que se pusiera de relieve una vez más la simpatía del pueblo de Italia por su nación vecina, Yugoslavia.

El recibimiento que se hizo al señor Stajadinovitch en la estación central, que aparecía adornada con multitud de banderas yugoslavas e italianas, fué realmente triunfal, multiplicándose las ovaciones del público, que, juntamente con las autoridades milanesas, acudió a la estación.

El Jefe del Gobierno yugoslavo, acompañado del Conde Ciano y del Ministro Alfieri, visitó, durante el día

de ayer, los monumentos de la ciudad, como también algunos centros industriales, donde fué agasajado por los obreros.

Asimismo, la señora de Stajadinovitch, en compañía de la esposa del Ministro Alfieri, estuvo en el Museo de Brera, en la iglesia de Santa María de las Gracias y en el Duomo, lugares en que, fué ovacionada por el pueblo, al darse cuenta de su presencia.

Por la tarde, el pueblo milanés improvisó una manifestación de simpatía al Primer Ministro yugoslavo en la plaza de Cavour, ante el hotel donde aquél se hospedaba.

Por la noche, los señores Stajadinovitch acompañados también del Conde Ciano y del Ministro Alfieri y su esposa, asistieron a una función de gala en el teatro Scala.

La estancia de Delbos en Bukarest

Por la tarde, M. Delbos participó en un banquete que se le ofreció en el Ministerio de Estado y en que pronunció un breve discurso, brindando por la amistad entre Rumania y Francia.

La intelectualidad británica al servicio de España

Los intelectuales británicos, flor del pensamiento de la Gran Bretaña, acaban de dar una prueba de la comprensión y de la simpatía que sienten para España. Han constituido una entidad que se titula "Otra Nueva España" y, al constituirse, han publicado un manifiesto que es un resumen completo del sentir de los ingleses. En él se dice:

"Es de gran importancia que el pueblo británico, si ha de seguir siendo una democracia libre, tenga en cuenta que la democracia sucumbe cuando la opinión no está debidamente informada. He aquí un breve resumen de la situación en España; en la España nacional existe una completa libertad de religión y, en cambio, en Barcelona la población tiene prohibida la práctica de su religión, las iglesias han sido destruidas y saqueadas, la mayoría del clero ha sido asesinado a sangre fría.

Somos un pueblo cristiano y liberal: si con ayuda de los grandes estados democráticos el Gobierno rojo consiguiera someter a su autoridad a la mayoría del pueblo español, la causa de la democracia degeneraría en ateísmo militante. Todas las causas por las cuales los ingleses han luchado en el pasado son defendidas ahora en España por las fuerzas nacionales; el Gobierno de Salamanca

controla las dos terceras partes del territorio de España, habitado por la mayoría del pueblo español, desde hace muchos meses; ese vasto territorio viene viviendo en condiciones normales y en condiciones de justicia satisfactorias, los tribunales funcionan y los viveres son abundantes y baratos.

En contra-posición, el llamado Gobierno de Valencia ha sido incapaz de organizar el más mínimo esfuerzo para ayudar a Bilbao, Santander y Gijón; vive en un conflicto abierto con el Gobierno de Cataluña la vida normal desapareció en su territorio en Julio de 1936 y ningún esfuerzo se ha hecho para restablecerla; los procesos ordinarios ya no se tramitan, las prisiones sin ninguna justificación legal tienen llenos todos los días y en Madrid se llevan a asesinas más de treinta personas; nadahan hecho los Gobiernos de Valencia y Barcelona para demostrar respeto a la moralidad comercial, pues las reservas de 147.000.000 de libras esterlinas que había en el Banco de España, se han exportado al extranjero, pese a la prohibición expresa de la Constitución de la República española.

Este es el cuadro que pintan los intelectuales ingleses, cuadro que podemos llamar fotográfico, por su ejemplo exactitud.

en torno de la ciudad para iniciar el asalto, caso de no recibirse contestación al "últimátum" del General Matsui hoy al mediodía.

A este efecto, una columna se estableció, a últimas horas de la tarde de ayer, a 200 metros de la puerta de Chung-Cheu, y otra ante la puerta de Huan-Huan.

Las tropas japonesas están impacientes, esperando la hora del asalto.

Se reúne el Gabinete japonés

Y RESOLVIO NO TOMAR EN CONSIDERACION CIERTAS NEGOCIACIONES DE PAZ INICIADAS POR CHINA POR MEDIO DE INTERMEDIARIOS EXTRANJEROS

Tokio. — Bajo la presidencia del Jefe del Gobierno, se reunió el Gabinete japonés, para tomar acuerdos relativos a la política a seguir por el Japón tan pronto como las tropas niponas ocupen la ciudad de Nanking.

En la reunión, se dió cuenta de ciertas negociaciones iniciadas por China, por mediación de intermediarios extranjeros, en orden a concertar la paz.

Examinados los diversos puntos de vista, se concluyó que la aceptación de los deseos de China sólo conducirían a una paz transitoria, puesto que China, por otra parte, no ofrece serias garantías de pacificar el

Extremo Oriente.

En vista de ello, se resolvió no tomar en consideración las negociaciones iniciadas por los chinos.

Los dirigentes chinos han perdido las esperanzas en la ayuda extranjera

Shangay. — Según comunica el correspondiente de la Agencia Reuters, los dirigentes chinos han perdido las esperanzas que tenían cifradas en la ayuda extranjera. El secretario de Estado japonés, Hirota, ha hecho de Rusia lecho prometido puede hacer frente a la eficiencia del ejército japonés.

A consecuencia de esto, el descomulgado que reina en Tschug-King, en la residencia del Gobierno chino, es enorme.

De hecho, el Gobierno chino no actúa ya.

STALIN INVITA A LARGO CABALLERO PARA QUE VAYA A MOSCOU

Moscou. — Stalin ha invitado a Largo Caballero para que venga a Moscú, a fin de estudiar la posibilidad de una unión entre los comunistas y los

quistas españoles.